

31 мая в Клину - ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



№4-5(46-47)

Май-Июнь 2015 года

Издается с декабря 2008 года

НАШИ ТРОИЦКИЕ ХРАМЫ

Праздник Святой Живоначальной Троицы особо почитаем клинчанами. В честь Святой Троицы освещен главный храм нашего города, а в районе есть еще несколько Троицких храмов. И у нас целых два села с именем Троицы!

Построенный в Новощапово в 1835 году пятиглавый собор с трехъярусной колокольней имел три престола: во имя Святителя Николая, Казанской иконы Божьей Матери и главный – во имя Пресвятой Троицы. Такое величественное сооружение можно было возвести на покретование прихожан только в густонаселенном месте. Таковым и было тогда Щапово.

Более того, в этих местах действовал когда-то монастырь, что подтверждают многочисленные архивные выписки. Вот одна из них – за 1685 год: «В Клинском уезде... за Иверским монастырем село, что бывала пустынь Менищево Щапово на Соловом Броду и на реке Лютенке. А в нем церковь вновь построена Живоначальная Троица, да с приделом Николая Чудотворца».

...И еще есть у нас, в Клинском районе, красавица и редкая по архитектурному решению Троицкая церковь в селе Захарово (сегодняшнее фото храма – на 4-й странице)! Возникновение этой церкви, вероятно, нужно связывать с монашествующими Троице-Сергиевыми монастырями, которому длительное время принадлежали окрестные земли. Согласно кирilloвой ведомости Троицкая церковь в селе Захарово была освящена 15 июня 1717 года. Она – одна из старейших церквей Клинского благочиния.

И, конечно, все горожане прекрасно знают и любят наш главный храм – Троицкий собор! Этот храм сейчас восстанавливается, перекиная, поискине, второе рождение! И ведь, подумайте только, дорогие наши читатели: все три перечисленные Троицкие церкви сейчас рождаются заново!

В Троицком соборе, что на Соборной площади, уже сделано немало. Но, безусловно, вся громадная, длительная и кропотливая работа еще впереди. Когда-то, безусловно, храмовое здание будет восстановлено, и засверкают на нем купола!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«НАША СОБОРНАЯ ПЛОЩАДЬ».



СО СВЯТОЙ ТРОИЦЕЙ, ДОРОГИЕ КЛИНЧАНЕ!

Уважаемые клинчане,
прихожане Клинского благочиния!

Сердечно поздравляю всех Вас с Днем Святой Живоначальной Троицы, который уже несколько лет стал для клинчан Престольным праздником! В конце 2008 года вернулся горожанам наш главный храм – Троицкий собор. Сейчас в нем активно ведутся реставрационные работы, спасибо за то всем горожанам, низкий поклон жертвователям и каждому вносящему свою лепту в восстановление!

Отрадно, что в нашем Клинском районе есть сразу несколько храмов, которые освящены во имя Святой Живоначальной Троицы и даже два села носят имя Троицы.

В престольный праздник земли Клинской – День Пресвятой Троицы – желаю Вам, клинчане, дорогие прихожане всех храмов Клинского благочиния – бесконечной радости, улыбок, тепла, счастья!

Пусть этот день принесёт Вам радость, а душа наполнится только светлыми чувствами. Здоровья Вам и всем Вашим близким.

Да будет с нами благодать Святого Духа в этот торжественный и Святой день!

Благочинный церквей Клинского округа
священник Евгений МАЛЬКОВ.

ДОРОГИЕ МОИ ЗЕМЛЯКИ!

31 мая в нашем древнем городе – Престольный праздник!

В седьмой раз мы отмечаем его в этом веке, с 2008 года, когда в историческом центре нашего города начал восстанавливаться прекрасный Собор во имя Святой Живоначальной Троицы, который клинчане привыкли называть просто Троицким.

Как хорошо, что именно День Святой Троицы стал для клинчан Престольным праздником! Ведь на нашей клинской земле бывал великий Сергий Радонежский – основатель Троице-Сергиевой Лавры.

И как же прекрасно, что сегодня храмы вновь возвращаются людям! Троица – вновь в Клину престольный праздник, и многие из нас стали возвращаться к своим истокам, к своей истории.

В престольный праздник земли Клинской – День Пресвятой Троицы – желаю Вам, дорогие клинчане, здоровья, тепла, счастья, света!

Пусть любовь бесконечно переполняет Ваши сердца!

Пусть будет мир в Ваших семьях!

Глава Клинского муниципального района
Алена Дмитриевна СОКОЛЬСКАЯ.

СЛЮБОВЬЮ К КЛИНУ

МИР И СПОКОЙСТВИЕ



...А старожилы города помнят Майданово такими...

Юбилейная годовщина со дня рождения П.И. Чайковского в этом году совпала с семидесятилетием Великой Победы.

И сразу же вспоминаются поэтические строки одного из воинов Красной Армии – В. Диденко, освобождавшего от фашистов наш город в сувором сорок первом: «Враг показал бандитскую натуру. Послевоенные наши разорить, И за симфонию сожженной партитуры, И за Чайковского я буду мстить!»

С той поры прошло немало лет. Город вырос, изменился. Теперь уже наши гости не только с трепетом взирают на музейные экспозиции известного на весь мир скромного дома композитора, но и с большими любопытством бывают в том самом Майданове, где 1885 году настался «клинический период» жизни великого музыканта.

И кому из клинчан не знакомы его строки: «Я к Клину сам

не знаю, как ужасно привязался и не могу себя представить себя в другом месте!»

Ну, а стариное Майданово сегодня словно омолодилось и приветливо встречает своих посетителей удобными автостоянками, коваными въездными воротами, отремонтированным зданием старого клуба, водной гладью очищенного пруда с гордыми лебедями, новыми аккуратными мостками и рассыпанными по всему парку белостольными березами.

Страдно, что наш край связан с именем П.И. Чайковского не только музыкальным комплексом, но и с большими любопытством бывающими в том самом Майданове, где ранее именовалось Спасским, и где когда-то, в стариинной усадьбе, проживала семья Фонвизиных – родственников известного писателя.

Туда, к своей двоюродной племяннице, Анне Петровне Фонвизиной, и приезжал Чайковский из Фроловского. Об этом напоминает одно из его писем, в котором он писал: «За Шаповым удивительна красивая местность, и Спасское мне страшно понравилось».

Можно предположить, что и само Шапово стало для композитора приятным сюрпризом.



А именно: своим величавым, птичьим храмом с великолепным портиком и внушительной трехъярусной колокольней. Церковь была построена в середине тридцатых годов девятнадцатого столетия во имя Пресвятой Троицы. Она имела три престола: главный – во имя Святой Троицы, два малых – в честь Казанской иконы Божьей Матери и Николая Чудотворца.

И на всю округу разваливалась тогда благостный колокольный звон, провозглашая мир, спокойствие и бытие простых мирия. И люди становились добре, светлее и мудрее, приобретая ту радость, которую щетка искали ранее.

Вич. ПЕРНАВСКИЙ.
Фото Елены Макаровской.



Майдановский парк сейчас не узнать! В его прудах снова вернулись белые лебеди!

ВХОДЯЩЕМУ В ХРАМ

«БЛАГОСЛОВИТЕ, ЧЕСТНЫЙ ОТЧЕ...»



Однажды в церковной лавке Троицкого собора услышал обращение прихожанника к служительнице: «Милая сестричка, разрешите, я полистаю эту книгу?» Можно ли так обращаться в миру к православным людям?

Обращение «сестра» или «брат», конечно, не только приемлемо, – разъяснил мне потом священник, – но и является, пожалуй, самым правильным. Поскольку мы едини во Христе, верующие называют друг друга «брат» или «сестра». Эти обращения довольно часто употребляются в церковной жизни. Именно так мы обращаемся к всему соборанию: «Братья и сестры». Эти прекрасные слова выражают то глубинное единение верующих, о котором сказано в молитве: «Нас же всех от единого Хлеба и Чаши причищающихся, соединяя друг ко другу...». В широком смысле слова исклю, священник для мирянин – тоже братья. В церковной среде не принято даже пожилых людей называть по отчеству, зовут только по имени.

Человек, даже только начинающий ходить в церковь, как правило, с первых же дней понимает, как нужно обращаться к священнику. Самое распространённое обращение – батюшка. Заметим сразу, что в Православии не принято обращаться к батюшке со словами: «святой отец». При общении сближают определенное расстояние. Нарушение дистанции, то есть чрезмерно близкое нахождение к собеседнику, есть нарушение норм даже мирского этикета. Известно, что скучая жестикуляция есть признак воспитанного человека, поэтому жести должны быть сведены к минимуму. В разговоре среди мирян вполне приемлемо говорить – «отец настоятель» или «отец благочинный». Сочетание

«отец» и фамилия священника (*«отец Цветов»*) употребляется, но редко потому как несет оттенок официальности и отстраненности.

В третьем лице, ссылаясь на священника, обычно говорят: «Отец настоятель благословил». При телефонном разговоре, как и при встрече, непосредственном общении, не говорят священнику:

«Здравствуйте», но строят начало разговора так: «Алло, это отец Николай? Благословите, батюшка».

Здесь же хотелось сказать и вот чем. Очень часто в мире мы сталкиваемся со щекотливыми ситуациями, когда вынуждены отказать человеку. Сделать это нелегко порой, а есть люди, которые просто не могут отказать в силу слабости характера, поэтому что-то обещают, а потом мучаются от невыполнения обещания. Как отказать в чем-либо, не обидев собеседника? В Церкви этот вопрос решается самым простым и лучшим образом: «Простите, я не могу на это согласиться, потому что это грех». Или: «Простите, но на это нет благословения моего духовника». И, таким образом, быстро снимается напряжение, а в мире для этого пришлось бы приложить немало усилий!

И, наконец, раставаясь, верющие не говорят друг другу, как это принято в мире, *«Всего доброго!»*. Прощаются словами: «Храни, Господи», *«Прощу молитв»*, *«С Богом»*, *«Помощи Божией»*, *«Ангела хранителя»* ...

С. КОВАЛЕВ.

По материалам православных изданий

На снимке: Благочинный церквей Клинского округа, настоятель Троицкого собора священник Евгений Малков благословляет детей. Фото С. Макарова.



Наши предедушки и прарабушки всегда почитали День Святой Живоначальной Троицы за большой и Великий праздник. Поэтому не случайно в Клинском районе сразу несколько сел носят имя Троицы. Этот снимок сделан на повороте из деревни Третьяково в одно из сел Троицкое.

ДА ВОСКРЕСНЕТ ХРАМ!
ОТВОРЯТСЯ СЕРДЦА НАШИ ДЛЯ ДЕЛА БОЖИЯ!

Ваши пожертвования можно перечислять на расчетный счет
СОБОРА ВО ИМЯ СВЯТОЙ ЖИВОНАЧАЛЬНОЙ ТРОИЦЫ В КЛИНУ:
ИНН/КПП 5020006306/502001001 Собор Святой Живоначальной Троицы г. Клина
Расчетный счет 40703810240190100090
Сбербанк России ОАО г. Москва Клинское ОСБ 2563
Кор. Счет 3010181040000000225 БИК 044525225.

Будем благодарны всем, независимо от перечисленной суммы!

СКАЗКА В ТЕМУ

ДВА ПОМЕСТЬЯ

Давным-давно в Клинском Царстве-Государстве разрослось чудное поместье. Славилось оно своими плодородными землями, на которых росла густая золотистая пшеница. Поля этого поместья каждый месяц давали богатый урожай. Золотистые колосья вырастали выше человеческого роста, и сеяна в колосьях были крупными-прухуными.

Из зерна этой пшеницы люди пекли самый вкусный и необычный хлеб. Чудо было в том, что мацей в этом хлебе был великий – он всегда был свеж и вкусен. Вот поэтому звалось это дивное поместье – Макинино.

Все люди Клинского царства ели этот чудо-хлеб, и всегда были здоровыми, сильными и счастливыми. Все жили в мире и достатке.

Но однажды на эти славные земли напала лютая беда. Со всех краев в сплошное Макинино сбежались беспощадные и прохорливое войско мышей, крыс и кошек.

Начали они устанавливать свои порядки: крыты портили поля, мыши сгребали чудо-колосья, а крысы портили сарай и амбара с пшеницей.

Разволнничали грызуны настолько, что через месяц в Макинино не осталось ни одного зернушка. Люди в Царстве стали голодать, болеть и страдать.

Что только не делали жители поместья, но прогнать прохорливых грызунов им было не по силам. Отчаявшись, решили люди бросить свои родные края

и идти в поисках новых плодородных земель.

Но вот неведомо откуда появился в поместье старец. Одет он был в длинные белые одежды. Сам он казался немощным, но каково же волшебной силы исходила от его присутствия! В кудрявой руке он держал мощный посох, а на плече у него гордо сидел красавец сохондрий.

Большую радость увидеть в Клинском районе (впрочем, как и во всем Подмосковье) лёт соколов, орлов или ястребов. Птицы эти занесены в Красную книгу. Недавно нам повезло: мы видели сокола на дороге от Санькова в Масюгино. Красивая величавая птица, услышав словно нехотя, поднялась с земли и скрылась за верхушками деревьев.

– Действительно, сегодня этих удивительных птиц осталось очень мало, – сказал нам главный охотовед Клинского районного общества охотников и рыболовов Михаил Савельев, – к тому же, в лесу орлы устраивают свои гнезда на высоких старых деревьях, в самой глухии, подальше от дорог и населенных пунктов. Правда, ближе к осени, когда подрастают орлята, можно увидеть, если повезет, как высоково в небе парит вся орлиная семья.

Как известно, самым большим среди орлов считается беркут. Он такой большой и сильный, что может справиться даже с волком.

Благодарные жители Макинино поспешили соколиную стаю рядом со своим поместьем и назвали это поместье Соколово.

С тех давних пор живут люди и соколы по соседству. Живут они в мире, д�стке, с любовью и заботой относятся друг к другу.

А царство Клинское с новой силой стало процветать и преумножаться!



Диана ЭЛИНА. 13 лет.

О ТОМ, КАК КЛИН ЗВУЧИТ...

← стр. 2

Дальше пошел мальчик и вдруг услышал, как красиво по-свистывает ветер высокими нотками! Остановился Саша и стал внимать красивой мелодии ветерка. Эта песня напомнила ему другое произведение Великого композитора – «Весну. Апель».

Направился Саша дальше, увидел реку Сестру и решил спуститься к ней поближе. Подошел Саша к воде и услышал, как спокойно, убаюкивающе журчит она, словно «Колыбельная».

Мальчик решил присесть на траву, отдохнуть на берегу, и вдруг его слуха коснулся ласковый лепет прибрежных деревьев. В их нетромким разговоре тоже была слышна музыка.

Вскоре приятеля жаворонки и стали петь вместе с листочками, затем закурчала речка и засвистел ветер. Всё слилось в одну нежную и красивую мелодию, похожую на «Весну в лесу». Саше очень понравилась эта мелодия.



В Клину и вокруг нашего города очень много бересковых рощ... Здесь в любое время года – радостные, приятные уши, и сердцу: красиво-невероятные звуки!

Фото В.Кузьмина.

Юля ПОНОМАРЕВА,
12 лет. г. Клин, школа №13.

Главный редактор – Сергей Сериков. Адрес редакции: Троицкий собор, дом 18, Советская пл., г. Клин, Московская область. Тел. 5-84-05. Газета «Наша Соборная Площадь» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 50-100 от 07.10.08 г. Уредитель – Сериков С.Н. Газета выходит ежемесячно. Тираж – 2000 экз. Распространяется БЕСПЛАТНО. Время подписания в печать: по графику – 12.00 , фактически – 11.50. Финиш ОАО «ПФОП «Волоколамская типография»; г. Волоколамск Московской области, ул. Парковая, д.9. Печать офсетная. Заказ № 2192

ИНТЕРЕСНАЯ ТЕМА

СОКОЛОВЫ, СОКОЛЬСКИЕ, СОКОЛЬНИКОВЫ...

Соколовы, Сокольские, Сокольники, Ястребы – вполне возможно, что эти фамилии появились благодаря древнему охотничьему промыслу.

Большую радость увидеть в Клинском районе (впрочем, как и во всем Подмосковье) лёт соколов, орлов или ястребов. Птицы эти занесены в Красную книгу.

Недавно нам повезло: мы видели сокола на дороге от Санькова в Масюгино. Красивая величавая птица, услышав словно нехотя, поднялась с земли и скрылась за верхушками деревьев.

«Откуда взялась и как стала соколиная охота – то неведомо и скрыто в темени лет. Где скорая стрела не достанет и конь от усталости спотыкнется, там кречеты берет играючи, с легкостью немироверной. В Древнем Египте соколам поклонялись, считая их символом бога Солнца. Кречетами же соколиному позднее платили дань, слали как дорогие подарки, выкупали за них пленных генералов. В Англии за убийство кречета могли лишить жизни. В средневековье вся Европа баловалась благороднейшей потехой, и даже каждый вид птицы назначался для особого звания. Сокол был в личном гербе Рюрика, а соколиный двор держал Олег, воевода Игоря. Ловчих птиц можно увидеть на фресках Свято-Софийского Собора в Киеве. Страстный соколником был Владимир Мономах. В Москве и под Москвой, не считая боярских птиц

затей, существовало два государевых соколиных двора – Семеновский и Коломенский. Поставляли кречетов и соколов крестьянне, многие века они несли голубиную повинность.

Была слобода и там, где ныне Сокольники. Жили там кречетники, соколники (не отсюда ли фамилии – Соколов, Сокольский), ястребники. В 1613 году был сокольничим прапорщик Пушкина – думский дворянин Гаврила Григорьевич Пушкин.

Но особенно расцвела птичья погоня в России при батюшке Петра Великого – Алексее Михайловиче. Даже отправляясь куда-то, царь слал с гонцом вести сокольничему Афанасию Матюшкину. Сохранилось 25 писем, где царь постоянно напоминает Матюшкину, чтобы тот «робят своих, соколиников, держал в узде да слабины не давал».

Столкогда-то кречет не скольких лошадей, дома иль дюжины баранов».

Но времена те давно миновали, да и настоящих соколиных охотников на Руси сегодня не много.

Александр СЫРОВ.
(Специально для «Нашей Соборной Площади»)

ХРАМЫ КЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ



Троицкий храм в селе Захарово. Его возникновение и посвящение Святой Живоначальной Троице, вероятно, следует связывать с деятельности монахествующих Троице-Сергиева монастыря, которому длительное время принадлежали окрестные земли и лесное озеро Захаровское.

Фото С. Макарова.

УЛЫБАЕМСЯ ВМЕСТЕ

Одному морскому человеку, известному лгуни, авва Иларион сказал: «Прощу тебя, брат, хотя бы со мной не говори, имея по рту два языка».

Авва Памбо однажды сказал: «Всем тем немножко, что я знаю, я обязан своему невежеству».

Сегодня все так делают, – сказал молодой монах старцу по плюху какого-то обмыки.

– Все порохи, когда они в моде, прививаются к добродетелям, – отвечал старец.

Молодому монху, который хотел уединиться в логор на всю жизнь, авва Макарий сказал: «Не торопись возводить стены, прежде чем окончательно не уяснишь себе, что

ты собираешься поместить внутри нее, и что спасти».

Один святой отшельник из Нагорной пустыни на вопрос путьника, счастлив ли он, ответил, что у него совсем нет времени над этим задуматься».

Один Колыбский старец сказал: «Человек придумывает правила для других и исключает для самого себя».

Однажды авва Симон сказал: «Беда, если вера западает, хотя бы на один час».

Из книги «Отцы-пустынники святые», Илья Фроликовский, М. 2008.

Все номера газеты можно прочитать в Интернете по адресу <http://klincity.ru/religion/700.html>

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ О ВОЙНЕ

«МОЕГО ПРАДЕДУШКУ СПАСЛА ВЕРА...»



связь «катушку», как называли её в армии.

Был ранен фашистским «снайпером-кузукой». Ранение было тяжёлым, разрывными пулями. В таком тяжелом состоянии он и попал в плен, и фашисты вынуждены были отослать его в свой госпиталь. После лечения его все-таки этапировали в Германию, в концлагерь "Загенхайуз". В этом лагере наших военнопленных использовали на очень тяжёлых физических работах, но прадед привык работать, и это ему не раз помогало. Однажды в концлагерь приехал из Прибалтики зажиточный землевладелец, и «тотвар» прадеда в качестве батрака для своего хутора. Это спасло ему жизнь. После ужасов концлагеря этот хутор стал его спасением.

Как только началось наступление наших войск, прадеда опять отправили в концлагерь, подальные от надвигающейся линии фронта. В 1944 году его с товарищами освободили союзные американские войска. Тогда же ему предлагалось на выбор: отправиться в Америку или на родину, в СССР. Прадедушка решил ехать к жене и детям.

И на родине Григорий Васильевич, как бывший военнопленный, снова оказался в лагере, уже под Шатурой. Там он целый год валил лес, пока с него не сняли все подозрения, только после этого он вновь вернулся к семье. После войны у него родились еще пятеро детей: Евстафий, Татьяна, Галина, Валентина, Николай. Всю свою жизнь Левин Григорий Васильевич работал, «поднимал» детей. Его любили в семье, он пользовался уважением среди односельчан. Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями.

«Когда началась революция, ему было 10 лет. Всего детей в их семье было 8 человек. Жили, как и миллионы других крестьянских семей, в постоянных трудах и заботах. Жили они очень дружно, обращались друг к другу вежливо и почтительно. Хозяйство было большое: коровы, овцы, пострия, куры. Жили на своей земле. Но началась война. Прадеда призвали в армию в уже 1941 году. Он пошел воевать рядовым солдатом. Сначала был артиллеристом, а затем связистом. В боях под Ленинградом (так называемый «тынчик», в районе Северной Двины) он тянул

...Кончился прадедушка 27 сентября 1996 года.

Аня ГЛАГОЛЕВА,
12 лет, деревня Гологузово.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ КЛИНЧАН

О ТОМ, КАК КЛИН ЗВУЧИТ...

Как-то раз мальчик Саша поехал на выходные на выставку своих бабушки и дедушки. Он ехал на автобусе с мамой и уже на въезде в город увидел вывеску «Клин звучит!». Ему



У нашей маленькой извилистой реки Липни — тоже свой звук: тихий и мажорно-спокойный. Фото С. Макарова.

стало непонятно, почему «звук»? Тогда он спросил у мамы: «Мама, а что Клин на самом деле звучит?» «Да, звучит!» — сказала мама и улыбнулась.

Мальчику стало интересно, ему захотелось услышать, как звучит Клин.

Саша вышел на улицу прогуляться по любимому городу и услышал пение птиц. В небе пели птицы, их голоса звонко переливались и красиво звучали, словно песня. Саше она очень понравилась, и он долго слушал ее, радуясь весеннему солнышку.

Эта песня была похожа на произведение П.И. Чайковского «Весна. Март».

стр. 4 →

КЛИН НА ЧЕРНО-БЕЛОЙ ПЛЕНКЕ

УЛИЦА ИМЕНИ ВЕЛИКОГО КОМПОЗИТОРА



Улица Чайковского начинается с бывшей Соборной площади. Еще до революции именно в этом месте могли проложить трамвайные пути

Эта одна из тихих и спокойных улиц нашего города была когда-то шоссе. И называлось оно — Московское. Почему-то всегда думалось, что улицей Чайковского это шоссе стало называться в советское время. Аи вот нет! Московское шоссе стало именоваться улицей Чайковского борее ста лет назад — еще в начале прошлого века, до революции! Старожилы города рассказывали, что родной брат Петра Ильича Чайковского — Модест Ильин — много сделал, чтобы в нашем городе обязательно была улица имени Великого композитора. И добился: решением Клинской городской Думы в «нулевые» годы прошлого века Московское шоссе стало называться улицей Чайковского!

Это значит, что на улицу Чайковского всего за несколько лет до Октябрьского переворота, клинские купцы привезли нескользко генераторных установок для трамвайной линии.

Вообщ-то, в Клину должен быть сейчас еще и трамвай! Клинские купцы мечтали проложить рельсы от вокзала до Торговых рядов. Для этого метрах в ста от Троицкого собора, в начале улицы Чайковского, было построено здание силовой подстанции, которое сохранилось до XXI-го века. Ставшие после революции ненужными рельсы, очень долго лежали на пересечении сегодняшних улиц Красной и Гайдара.

В советское время на улице Чайковского был построен стадион «Спартак», ныне «Строитель».

Клинский футбол — это да же отдельная песня, это — отдельная симфония «оле-оле мажор!»

«Спартак» (Клин) — «Химик» (Клин) «Какая боль, какая



Узнайте это здание? Так выглядел в прошлом все концертный зал П.И. Чайковского.

спортивная школа, где выросли спортсмены, прославившие наш город.

А еще на улице Чайковского есть Дом учителя. Сейчас здесь, совсем рядом с этим стареньким почтенным домом, стоит впечатительное здание Управления образования. На этой улице — один из старейших

сколько связок ключей лежит на дне Сестры?

Но самое романтическое место — это та часть улицы, что лежит вдоль красивой ограды музея П.И. Чайковского! Весной здесь стоит неповторимый аромат цветения и молодой листвы, осенью кружатся желтые листья кленов, а летом...

Впрочем, лето уже почти наступило, и вы все увидите сами: просто пройдите по этой улице!

Да! И самое главное! Дорогие клинчане, и не забудьте прийти в гости к Петру Ильину, в мемориальный музей!

В год 175-летия со дня рождения великого композитора это надо обязательно нам сделать. А то приезжают в музей со всего мира, а мы, клинчане, всё — «затра» да завтра»!

С. МАКАРОВ.